



多希望是个愚人节的玩笑

这是一位20多岁的漂亮女孩,微博名中有个“A”,暂时就叫她“小A”。

想了许久,小A还是不愿意公布自己微博全名。她说,之所以加“A”字,是为了方便同病相怜的人能找到她,更是为了证明自己是位艾滋感染者。在她的微博里,晒着她的主要活动区域,也有着她工作的场景,有她最真实的心声。虽然粉丝量只有区区200多,她已很满足。她很爱和粉丝互动,尽管从未谋面。

她说:“我现在最烦被粉丝问我怎么感染的,一些细节上的东西,我最不想回答。我现在就想正常生活。”

她的感染过程很无辜。大约在2011年5月,她与男友分手,今年3月份,前男友打电话,让去检查一下HIV。“当时我第一感觉就是瘫了。”愚人节的那一天,医院确诊了阳性的结果。她说:“当时就不吃不喝,关门在家,哭了三天。”

确诊后的半年,她依然在做着一个美梦,“有一次我就做梦,说医院电话通知检测结果错了,我当时那个开心啊,醒来却发现还是在这个世界里。”

最彻骨的伤害来自身边人

微博里,你能看出小A生活上的小心翼翼。有时突然会被某个细节伤害,而伤害者甚至是自己的朋友,这让她感觉特别的“心疼”,而伤害的缘由仅仅是两人在一起逛了街。

在微博中,她透露说,有一天下午,一个非常好的朋友打电话说想去医院查血,确认一下是否感染了。“当时我很奇怪,我刚从外地回来,就跟她逛了一次街,算起来才过了24小时。”原来,朋友半夜全身很烫,说有低烧,手心出汗,吃不下东西。小A

说:“我当时不知道说什么好了,不过站在她的角度我是能理解的,谁不怕啊。这不是个简单的感冒。但不要一点点感冒生病就和我联系在一起啊。”

“原来以为生病了她们还是会陪着我,但现在看来,似乎回不到以前了。”小A说,当时就想大哭一场,心里堵得慌,真的好难受。

小A之前的男友,也就是传染给她病毒的人,曾打电话过来要求补偿一点经济损失。但小A断然拒绝了,钱不可能弥补一切。“我要钱也没有什么用。最重要的是,我们回不到从前了,我根本不想见这个人。”小A说。

回避相亲 被疑是同性恋

很多艾滋感染者,因为巨大的压力而向家人隐瞒病情。小A的父母至今不知道女儿感染了艾滋病。为了抵御病毒对免疫系统的破坏,小A需要每天定时定量吃药,十几个小药瓶,一一撕去了外包装,“有时甚至自己搞不清瓶子里是什么药了。”在家里,只要发生一点意外,她都要以最快的速度“销毁现场”。她向现代快报记者解释道:“手指划伤后止血的棉球要尽量烧掉而不是直接扔垃圾桶,家人收拾垃圾时万一手上也有伤口,就容易发生感染。”

婚姻无疑是感染者们最大的痛楚。正当妙龄,脸庞秀丽的小A,几乎不得不在各类相亲男与母亲中周旋推辞,“大家都是出于好心,甚至朋友亲属,事先都不会说去干什么,到了才知道是相亲,十次去有九次都被看中,但是我能说什么呢?只能对他们冷淡,拒绝一切的热情。”

由于拒绝的次数太多,以至于引来家人的其他猜疑。在微博中,小A说,有时妈妈怀疑她是同性恋,还要带她去看医生。因为总是百般推脱,小A还和母亲闹出了不愉快,甚至好几天不怎么说话。

依然憧憬幸福 想生一个小孩

小A也喜欢在微博上晒日常生活,即使有点困惑和压力,但是也愿意开开玩笑就过去了,“我的感觉要比几个月前强多了,现在你看我的微博,吃喝玩乐都有,甚至还偷偷上传两张工作照片,冒着被别人发现的危险。我更愿意让人们认为我们是健康的,只是得了慢性病而已。”的确,相比几个月前,小A吃喝玩乐的微博明显多了起来,有时只是一碗米粉,有时则嘲笑老板的笨拙,她说:“我要学会重新生活。”

小A虽然没有男朋友,但却非常想要一个自己的孩子,她甚至在微博上发出这样的邀请,但回应者寥寥。“尽管微博可以和粉丝互动,但是有个真正的家庭后,还是不一样的,可以畅所欲言,这种情感很难代替。”

现在,小A找了一份新工作。“我能找得到幸福吗?”小A问,“我肯定能找得到。”她说。



微博里,有个特殊的符号,“A”,这个字符可以代表是爱,可以是“老大”,也可能有一层意思是“艾滋感染者”。借助新媒体,这些“A者”晒心情,晒压力,晒困惑,晒迷惘,他们想与普通人过一样的生活,却找不到合适的倾诉者,微博,给了他们这个平台,他们可以大胆宣泄,甚至做出一些“高危”动作——晒出自己周围的生活、工作场景,而这很容易导致他们的身份被暴露。

12月1日,世界艾滋病日。他们很感谢微博,让他们觉得这是个属于自己的“小窝”,可以第一时间与这个世界互动,分享快乐痛苦的同时,也获取关心、鼓励以及心理上的抚慰,而这是他们最缺的。微博的这个小小世界,让他们感觉到了平等。

□现代快报记者 刘峻

微博里的“A人生”

艾滋感染者网络晒生活:
不求更多关爱,但求平等对待

防艾不妨爱!

他是艾滋患者,也是艾滋感染者草根组织的核心人物

微博上晒“正能量” 网友放弃报复社会念头

微博上,不少艾滋感染者的名字带有“A”,他们寻求帮助,寻求温暖。陈诚(化名)自己已经不需要用“A”这个字符去诠释他的身份了,他是南京艾滋感染公益组织——快乐人生的负责人,他希望通过微博去帮助更多的“A者”。

他现在有着1500多的粉丝量,遍布全国各地。他的故事,也反复被媒体报道过,2008年,他因为一次高危行为而感染上艾滋病毒。他的关注人群中,有着不少和他有着相似经历的“A”,各种心态都有,有的笑看人生,有的则努力活着。“A啦多梦的小小世界”这么介绍自己:“抗艾者,对于生命,珍惜而不执著。”

“有不少粉丝与我互动,曾经有个感染者,将愤怒转为对社会的仇恨,决定要把这个病毒传播给其他人,让其他人也尝一尝痛苦的滋味。通过微博和他反复沟通后,对方才渐渐平和下来。我们的工作,就是帮助这些人。”陈诚说。

陈诚说,微博这个东西,见仁见智。“我主要谈自己生活的多,因为我觉得人都是平等的,我不愿意也没有能力去做别人的导师,所以,除了熟悉的几个,我和别人互动比较少,我的宗旨就是自己健康上进地活着,展示正面能量给别人就行了,至于教育别人如何去活着,我真是没这个想法。”

陈诚正在写书,他说:“我的书是自己写,自己印刷,暂定名为《人生的足迹》,而读者可能是自己的父母。也许我走得比他们早,这本书就是准备留给他们看的,希望他们知道自己的儿子这两年在忙什么,为什么会干这些事情,我希望他们能了解我。”

他最大的愿望还是组织家庭,陈诚想找一个心仪的的女孩,但难度可想而知,“我们快乐人生公益组织内,已经有两个艾滋感染者找到了无感染女孩结婚,甚至生了孩子。孩子也很健康,没有感染病毒。其实,只要定期吃药控制,是可以享有这样的幸福的。”

白下区疾控中心积极干预“高危行为”

娱乐场所服务人员 打个电话免费上门检测

昨天是世界艾滋病日,现代快报记者白下区疾控中心获悉,该区针对重点人群,如娱乐场所从业人员,开展免费艾滋病检测活动。这部分高危人群,只要打个电话,相关工作人员就可以免费上门检测。

据悉,娱乐场所女性从业人员一直是白下区艾滋病防治重点工作对象,目前集中对400名娱乐场所女性从业人员进行免费HIV和梅毒检测。近期,白下区再次组织“高危行为干预队”,对辖区足疗按摩店、洗浴场所、KTV等娱乐场所集中摸底评估,对娱乐场所女性从业人员开展艾滋病防治知识宣传是有效遏制艾滋病蔓延的一种有效方式。

病防治知识和妇科病防治知识宣传,指导娱乐场所女性从业人员规范诊疗和就医。

据悉,社会组织在艾滋病防治领域发挥着越来越重要的作用。近期白下区召集辖区美沙酮门诊关爱中心、青年联合会等非政府组织召开座谈会,解决艾滋病防治中存在的问题,如何更好地加强合作,促进白下区艾滋病防治工作,宣传培训常态化。白下区通过培训和宣传等方式积极倡导正确认识艾滋病,杜绝歧视,艾滋病防治知识宣传是有效遏制艾滋病蔓延的一种有效方式。